Соцопрос показал, что югорчане любят читать

Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Государственной библиотекой Югры организовал региональное исследование общественного мнения посредством онлайн-опроса о роли чтения в жизни югорчан. С 10 апреля по 30 сентября 2019 года каждый желающий смог ответить на вопросы анкеты на портале «Открытый регион – Югра».
Социологическое исследование проведено в рамках реализации мероприятий Концепции поддержки и развития чтения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2018 – 2025 годы с целью оценки ситуации в области интереса к чтению у населения автономного округа. Анкета разработана совместно с доцентом факультета коммуникаций, медиа и дизайна Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» Л.Ф. Борусяк.
В опросе приняли участие 838 человек из 22 муниципальных образований Югры. Наиболее активные респонденты проживают в г. Сургуте (129 участников), Октябрьском районе (111) и г. Ханты-Мансийске (87). Среди ответивших преобладают женщины (88 %), мужчины составили 9,55 %. Самые активные – югорчане от 25 до 54 лет (83,4 % в совокупности). Меньший интерес к опросу проявили молодые люди в возрасте 18-24 года (не более 5 %) и старше 55 лет (не более 10 %). Среди респондентов преобладают работающие (83,8 %), а также люди с высшим образованием (77 %).
По результатам соцопроса видно, что югорчане (90,8 %) любят читать, но, в основном, из-за нехватки времени делают это не в том объеме, в котором хотелось бы. Также среди причин отказа от чтения – нехватка информации о книгах (3 %), в библиотеках мало интересных книг (4,7 %), недостаточно места дома для хранения книг (4,2 %) и т.п.
81,0 % ответивших предпочитает читать художественную литературу; 38,1 % – профессиональную, а 40,2 % респондентов читают детям. Треть респондентов читает литературу по саморазвитию (31 %) и по практическим навыкам (29,6 %).
[bookmark: _GoBack]Самые читающие (56,2 % респондентов) активно пользуются услугами публичных библиотек и покупают книги (50,0 %); 37,2 % скачивает книги из интернета. Личной библиотекой пользуется 40,3 % опрошенных, еще 37,2 % читают книги в Интернете. Таким образом, основным источником получения литературы для чтения остается публичная библиотека, хотя в целом югорчане используют все доступные возможности для получения литературы. 
Предлагаем ознакомиться с итогами исследования.  



